

Основана в 1907 году

№ 95 (14288)
Четверг, 15 августа 2013 г.

Общественно-политическая газета

В ГОРОДСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ О тарифах и ремонте

Заместитель губернатора Тюменской области Вячеслав Вахрин провел совещание по вопросам ЖКХ. В нём приняли участие глава Ялуторовска, руководители предприятий коммунально-хозяйства и управляющих компаний.

Разговор шёл о механизмах регулирования роста тарифов и платы за коммунальные услуги. «Тарифы устанавливаются в соответствии с законодательством, - подчеркнул Вячеслав Михайлович, - мы не можем их уменьшить и снизить нормативы потребления. Многие услуги сегодня подорожали - теплоэнергия на 16%, газ на 15%, водоснабжение и водоотведение - на 8%. Но правительство области пытается удержать стоимость услуг в рамках инфляционных процессов - на уровне 6%. Все превышения субсидируются из бюджета области напрямую ресурсоснабжающим организациям. Так что для населения эти процессы проходят менее болезненно».

Вторая тема, которую затронули участники совещания, - новые схемы капитального ремонта приватизированного жилья в связи с принятыми Государственной Думой дополнениями к Жилищному кодексу.

Вячеслав Михайлович ответил на вопросы. Представителей Гортоплосетей интересовала проблема усиления ответственности населения за неуплату коммунальных услуг. «Такие разговоры в правительстве и Государственной Думе идут, - сказал заместитель губернатора, - но решение пока не принято». Еще один вопрос прозвучал от этой же организации: «Почему на производство работ на сетях, которые принадлежат предприятию, в соответствии с Законом № 94 нужно проводить конкурс?». Как ответил Вячеслав Вахрин, такой порядок изменится, будет введена контрактная система.

«Как установить количество людей, фактически проживающих в квартире без регистрации?», - спросил один из председателей совета дома. Вячеслав Михайлович пояснил, что в таких случаях домом вместе с двумя соседями составляют акт, который затем передают в миграционную службу либо в отдел полиции. Сотрудники этих структур оформляют протокол об административном правонарушении, а затем отправляют документ в ТРИЦ или управляющую компанию для начисления коммунальных платежей.

Несколько уточняющих вопросов по переселению граждан из ветхого и аварийного жилья задал участвовавший в совещании межрайонный прокурор.

Анатолий МЯСНИКОВ

НОВОСТИ

Ликуй, Сингуль! Пой, Новоатьялово!



В рамках эстафеты «Ликуй и пой, Земля!», посвященной 90-летию Ялуторовского района, в Сингуле Татарском и Новоатьялово прошли дни села. Материал читайте на стр. 2.

СПЕЦИАЛИСТЫ - БУДУЩЕЕ СЕЛА

О мерах и перспективах

Из года в год материально-техническая база сельхозпредприятий Ялуторовского района обновляется. Устаревшие машины, тракторы, оборудование постепенно заменяются высокопроизводительной техникой, оснащённой интерактивным мультимедийным и компьютерным оборудованием. Нередко можно увидеть, как опытные механизаторы, которые способны с закрытыми глазами вспахать поле по всем правилам земледелия, на зубок знающие механику, на ходу отыкают от рычагов и педалей, осваивают современные технологии.

Проблема обеспечения сельского хозяйства квалифицированными кадрами стала темой нашей беседы с начальником управления АПК районной администрации Андреем Витальевичем ПИРКОВЫМ:

- Кадровый дефицит в сельском хозяйстве - проблема повсеместная, на всех уровнях власти принимаются меры по её решению. А как с этим обстоит дела в аграрном секторе нашего района?

- В прошлом году глава района Андрей Гильгенберг утвердил долгосрочную целевую программу развития агропромышленного комплекса муниципального образования, одним из основных направлений которой являются формирование кадрового потенциала, привлечение и закрепление специалистов среднего и высшего звена.

Сельскохозяйственное производство, основанное на современных высокоеффективных технологиях, требует от работающих на нём людей соответствующей профессиональной подготовки. Вопрос повышения образовательного уровня управленческих кадров для нас весьма актуальный. Среди руководителей и специалистов сельскохозяйственных организаций в среднем по району высшее образование имеют 36 процентов, среднее - 46, вообще не имеют профессионального образования - 18.

- Каким образом формируется кадровый потенциал в районе?

- Особое внимание уделяем обучению и переобучению людей, в чём нам помогают Государственный аграрный университет Северного Зауралья и Тюменский институт переподготовки кадров. В этом году туда бы-

ло направлено восемнадцать специалистов сельхозпредприятий района - экономистов, инженеров, зоотехников. В реализации программы активно участвует Ялуторовский аграрный колледж: по специальности «машинист-тракторист» здесь уже прошли подготовку двадцать четыре человека и двое получили профессию слесаря по ремонту сельскохозяйственных машин и оборудования.

В области определены базовые хозяйства, которые также вовлечены в учебные процессы по производству семян, зерновых и зернобобовых культур, ведения ресурсосберегающих технологий, овощеводства и кормопроизводства. В их числе ЗАО «Центральное», агрофирма КРиММ, ООО «Петелино» и ОАО «Приозёрное». Интегрированное применение средств защиты растений и минеральных удобрений закреплено за ишимским племзаводом «Юбилейный». Навыки управления высокопроизводительными сельскохозяйственными машинами специалисты хозяйств получают в сервисных центрах по техническому обслуживанию и ремонту техники.

Активно работаем мы и со школами. Выпускники старших классов участвуют в дне открытых дверей, который проводит аграрный университет Северного Зауралья. Совместно с отделом образования районная администрация оказывает содействие в поступлении выпускников школ на

целевые бюджетные места по таким направлениям, как ветеринария, зоотехния, агрономия. В этом году из города и района в университет поступили пять человек.

- Каково Ваше мнение о результивности принимаемых мер?

- Если сравнивать с некоторыми муниципалитетами юга области, Ялуторовский район выглядит более привлекательным. Пройдёт немало времени, прежде чем можно будет увидеть конкретные результаты реализации программы, так как привлечение молодых специалистов в сельское хозяйство зависит от множества факторов.

Проблемы села необходимо решать комплексно. Уровень развития сельхозтоваропроизводства должен соответствовать запросам молодого поколения. А его интересует заработка плаата, материально-техническая база предприятий. Огромную роль играет и социальная инфраструктура сельских поселений - наличие школ, детских садов, учреждений культуры и спорта. То есть, жизнь в селе должна стать привлекательной, чтобы у молодёжи не возникало желания уезжать в город.

Отрадно, что в решении сельских проблем заинтересованы губернатор и правительство Тюменской области. Только за счёт их непосредственного участия и средств регионального бюджета удаётся делать шаги в этих направлениях.

Алексей ГИЛЁВ

«Моя планета» - в Ялуторовске

Телеканал «Моя планета» снимет программу о красотах нашего региона. По плану в марте съёмочной группы войдёт в Ялуторовск.

Передача будет состоять из пяти видеосюжетов о различных туристических направлениях области: рекреационном, медицинском, культурно-познавательном, деловом туризме и прочих.

Как сообщает департамент инвестиционной политики и государственной поддержки предпринимательства, основная цель такой популяризации области - увеличение потока туристов. Госконтракт на 2,5 миллиона рублей заключен в рамках исполнения долгосрочной целевой программы «Основные направления развития внутреннего и въездного туризма в Тюменской области» на 2013-2015 гг.

Съемки начнутся во второй декаде августа. По условиям госконтракта каждый ролик будет показан на федеральном канале не менее 40 раз.

Ударим по молоку!

По мнению Национального союза производителей молока «СОЮЗМОЛОКО», каждый россиянин должен употреблять «три молочных продукта в день». Проект с таким названием стартует в регионе, а реализуется он при поддержке правительства Тюменской области и групп компаний Danone в России. Его главная цель - увеличение потребления молочных продуктов.

«Мы гордимся тем, что программа стартовала именно в Тюменской области и является первым шагом в общенациональном проекте. Это хороший пример частно-государственного партнёрства в борьбе за здоровье и продолжительность жизни россиян», - подчеркивает губернатор Владимир Якушев.

Согласно рекомендациям ВОЗ и Института питания РАМН, человеку необходимо 1200 миллиграммов кальция в день, что соответствует 600 граммам молочных продуктов - это примерно три порции, отсюда и название проекта

Как сообщает пресс-служба губернатора, информационно-образовательный проект будет продвигаться с участием представителей власти, общественных организаций, бизнесменов и выдающихся спортсменов. Его задача - рассказать о здоровом питании и развеять мифы о молочных продуктах.

В качестве пилотного региона Тюменская область выбрана неслучайно. В сентябре на нашей земле во второй раз пройдет Всероссийский фестиваль молока. К тому же, Национальный союз производителей поддерживает акцию «Покупаем тюменское!». В регионе много внимания уделяется здоровому образу жизни, и, с их точки зрения, мы лучше других подготовлены к таким мероприятиям.

Евгений ДАШУНИН

«ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»

Горожан волнует благоустройство

«Обратите внимание на улицу 50 лет Октября. Она не асфальтирована, тротуары отсутствуют. А по улицам Агеева и Бахтиярова установили новые автобусные остановки, которые сделаны так, что ни от дождя, ни от ветра в них не укрыться...». С таких замечаний жителя города началась «Прямая линия», которую проводил директор МКУ «Архитектура» Олег Константинов.

С улицы Северной, 101 позвонили с просьбой навести порядок на соседнем участке: там недавно разобрали расселенный дом, теперь этот пустырь зарастает бурьяном, и почему-то неубранными остались ветхие надворные постройки.

Жители улиц Градостроителей, Революции, 176 «а» (район КСМ), переулка Лесного, посетовали на отсутствие в их кварталах благоустроенных дорог.

Ветшает приметный двухэтажный домик по ул. Ленина, 22 (напротив ТРЦ «МиК»). Его жильцы просят администрацию помочь отремонтировать отмостку вокруг дома, а также обновить резные элементы фасада.

Все вопросы взяты на контроль и, по словам руководителя, будут рассмотрены согласно существующему порядку.

Алексей ГИЛЕВ

НОВОСТИ

Расширить горизонты сможет каждый

Губернаторская программа по освоению компьютерной грамотности «Расширять горизонты» действует уже не первый год. В этом году обучение прошли 203 человека. Большинство из них – пенсионеры, решившие, несмотря на возраст, освоить компьютер.

Обучающий класс открыт в детской библиотеке, а пункт коллективного доступа – в центральной городской. Учебный курс содержит всю необходимую информацию по работе с компьютером: устройство, безопасность, получение государственных и муниципальных услуг, основные сервисы Интернета. По инициативе центра занятости обучено две группы по программе «Электронный работодатель». С сентября к занятиям приступит следующая группа. Запись на курсы продолжается.

«Робинзоны» вернулись

Четырнадцатый туристический слёт для людей с ограниченными физическими возможностями «Робинзонада» принёс ялуторовской команде новые достижения. Сборная «Экстрим» в составе шести участников заняла в общекомандном зачёте шестнадцатое место из тридцати двух финалистов.

Были и яркие победы – в личных соревнованиях по спортивному туризму Александр Мальков стал третьим. Знание лекарственных трав помогло завоевать «Экстриму» второе место, а в состязании по разбиванию бивуаков ребята оказались в четвёрке лидеров. Среди участников «Робинзонады» из команд городов Тюменской области ялуторовчанин Руслан Байбулатов был отмечен как самый старший – ему шестьдесят четыре года. Сами «робинзоны» считают, что их результат – не повод для уныния, и они готовы к дальнейшим победам.

Маргарита ЧЕКУНОВА



День села в Сингуле Татарском по традиции начался с приветственной песни женского хора «Саэл кызылары».

Глава поселения Нур Сулькарнаев пожелал селу развития, а его жителям – благополучия и успехов. «Сохраняя в сёлах традиции, мы верим, что в дальнейшем их не забудут», – подчеркнул в своём выступлении глава Ялуторовского района Андрей Гильгенберг. Почётных гостей и селян девушки в национальных татарских костюмах угостили традиционными лакомствами: чак-чаком и баурсаками.

Ветераны, заслуженные жители и добросовестные работники получили грамоты и подарки от администрации района. Почётной грамотой главы района за вклад в развитие подсобных хозяйств награждена семья Хамитдулиных. Не забыли и о старожилах, среди которых Шакура Тимербаева, нынче ей исполнилось 93 года.

В этом году две сингульские семейные пары отмечают «золотую» свадьбу и одна – «серебряную», их тоже в этот день поздравляли.

Молодёжь развлекалась традиционными забавами – бегала с коромыслами, в мешках, участвовала в состязаниях на быстроту и ловкость. Вся сельская детвора пытала счастье в старинной игре на удачу «булят кисюк», в которой игрок с закрытыми глазами должен ножницами разрезать нить с подвешенным призом, но удача улыбалась не каждому.

Одним из самых забавных зрелищ стала игра с ложками. Участники как можно скорее бежали до финиша, держа во рту ложку с куриным яйцом. «Дети очень бо-

Ликуй, Сингуль! Пой, Новоильялово!



Новоильяловцы встречают гостей хлебом-солью

ятся уронить такой груз, – смеются организаторы конкурса. – А мы ещё и шутим, что яйцо в ложке сырое».

Помимо игр и концертной программы жители и гости могли посмотреть выставку местных художников. На стенде двадцатичетырёхлетней Алсу Сафаровой есть всё, чем может похвастаться настоящий живописец: солнечные панно, изысканные пейзажи и декоративные композиции, исполненные в самобытной манере. Основные сюжеты кар-

тин – народные предания и быт. А большинство портретов выполнены пастелью и углём.

Сингульские жители славятся трудолюбием и радушием, а само название села, берущее «имя» у озера, переводится как «солнечный», «прелестный». Сингуль Татарский пережил коллективизацию и войну, были в нём свои кузнецы, гончары и жестянщики, а местное озеро слывёт в народе жемчужиной сибирского края.

Председатель совета ветеранов Гульсина Газизова более пятнадцати лет занимается историей своего села. По её мнению, место близ озера было заселено людьми с древнейших времён. Так, во время раскопок в 2004 году сельские школьники обнаружили два на конечника стрел и бронзовый нож. Местные краеведы отнесли находки к началу третьего века до нашей эры. «С тех пор

наша история обогатилась», – с гордостью признаётся Гульсина.

Сельские хозяйишки потчевали гостей угощениями и сладостями. Готовить в татарском селе умеют на славу!

Завершился сингульский праздник под звуки душевных песен.

Эстафета «Ликуй и пой, Земля!» в рамках празднования 90-летия Ялуторовского района продолжилась в Новоильялово.

Субботним утром звон старинных татарских инструментов – курая и бубенчиков возвестил о начале торжества. Юные исполнительницы в народных костюмах представили перед публикой с инструментальным попурри.

Односельчан поздравил глава поселения Альфред Айтышов. С приветственной речью выступил глава Ялуторовского района Андрей Гильгенберг.

В Новоильялово есть два долгожителя, в том числе девяносто восемь летний участник войны Асфат Айтбаков. В четырёх семьях нынче пополнение – на свет появились малыши. В этом году две сельские пары отметили «серебряную» свадьбу, а одна – «золотую». На сцене юбиляров окружил праздничный хоровод. Как смеяло, торжественно и лихо они плясали, как радостно звучала в их честь хвала односельчан! Для жителей села выступали вокальная группа «Чишма», солисты Юлдаш Кабиров, Набиля Галиева, а также местные вокальные дуэты.

По преданиям, село Новоильялово мимо более 600 лет. Сейчас здесь 1079 жителей. Учитель истории Рашиля Хайруллина рассказала о песчаном холме близ села, где по легенде похоронен святой Альяф, распространявший ислам среди северных язычников. Это место в народе считается священным, и именно с холма в двух километрах от поселения началось неофициальное открытие праздника.

Кандидат исторических наук из Омского института археологии и этнографии Марина Тихомирова более пятнадцати лет занимается изучением истории сибирских татар. Путь молодого исследователя лежал через Новоильялово, и она с удовольствием поделилась своими впечатлениями о его жителях. «Интересное смешение характеров поволжских и сибирских татар, – замечает историк. – Местные жители доброжелательны, общительны, гостеприимны, трудолюбивы. Трепетно относятся к традициям, и даже в обычные дни носят национальную одежду. Они религиозные и толерантные, дружелюбные к другим народам».

Примечательно, что день села в Новоильялово совпал с праздником Ураза-байрам. В честь окончания долгого поста мусульмане угощали гостей пловом из баранины и приглашали в гости. Эстафету «Ликуй и пой, Земля!», посвящённую юбилею района, принимает Аслана.

Маргарита ЧЕКУНОВА

Фото автора



На курае и бубенчиках учат играть из поколения в поколение



Селяне радовались каждой новой песне

ВЫСТАВКА

Богатство сибирской кружевницы



Выставка ялуторовской мастерицы Татьяны Тарасовой открылась в доме-музее Якушкина.

Страсть к кружевному и ткацкому мастерству у Татьяны с детства: в семье рукодельничили отец и мать. Так случилось, что в молодые годы девушка стала инвалидом. Но даже в самые, казалось бы, безнадёжные времена она не теряла оптимизма и мужества, воплощая в жизнь давнюю мечту.

Мастерица работает в различных техниках вышивки, в том числе и филейной, вяжет на спицах, вилке и крючком, умеет ткать ковры способом пришивания - разогревания капроновой нити.

На выставке представлены кружева различных форм и размеров, а также обрамлённые узорами полотенца, фактурные салфетки и скатерти. Несмотря на тридцатилетний творческий стаж, Татьяна признаётся, что мечтает освоить ещё множество новых веяний в рукоделии.

Немало её вещей хранится в фондах музея. В копилке достижений - городские, областные и всероссийские награды.

Выставка Т. Тарасовой продолжается до конца сентября. А в первый месяц осени желающие могут посещать мастер-классы по различным техникам рукоделия.

Маргарита ЧЕКУНОВА
Фото автора

ЗАКОН И ПОРЯДОК

Следствие ведут...

В январе 2011 года следственный комитет Российской Федерации вышел из-под крыла прокуратуры и стал самостоятельным правоохранительным органом. Несмотря на свою молодость, эта структура уже зарекомендовала себя независимой, авторитетной и работоспособной. Ялуторовский следственный отдел организован в июле 2012-го и работает на территории города, Ялуторовского и Исетского районов. Мы встретились с руководителем межрайонного следственного отдела Иваном МАМАЕВЫМ, чтобы подробнее узнать о специфике работы комитета.

- Иван Петрович, какие задачи выполняет ваше подразделение?

- В следственном отделе трудятся семь человек. Работа ответственная, не каждому по плечу, одного высшего образования здесь мало. У всех оперативных сотрудников трудовой стаж - более десяти лет. В основном, мы ведём расследование тяжких преступлений, убийств, покушений, изнасилований, а также преступлений, совершённых в отношении несовершеннолетних и самими несовершеннолетними. Первоочередная задача комитета - защита конституционных прав малолетних. В поле нашего зрения попадают и неординарные случаи, к примеру, оскорбление или насилие в отношении представителей власти. Ну и, конечно же, работа с обращениями граждан - порой вовремя поступивший сигнал может предотвратить серьёзное преступление.

- Как можно обратиться в комитет за помощью?

- Приём ведётся по адресу: ул. Скворцова-Степанова, 6, в рабочие дни, с 9 до 18 часов. В понедельник, среду и пятницу его провожу я, а во вторник и четверг можно обратиться к заместителю руководителя отдела. Звон-

ки также принимаются по телефону 3-18-30.

- Один год в жизни такой серьёзной структуры - не очень большой срок, но вполне позволяет подвести определённые итоги...

- За это время мы закончили 68 уголовных дел, по большинству из них вынесены обвинительные приговоры. Были и случаи проявления коррупции, в основном, взятки сотрудникам правоохранительных органов и работникам учреждений здравоохранения. Прекращена деятельность организованной преступной группировки, совершившей дерзкие преступления на подведомственной нам территории. Сейчас в стадии окончания находится расследование дела, в котором фигурируют бывшие работники администрации Ялуторовского района. Как видите, дела бывают очень серьёзные, и порой следствие продолжается не один месяц. Поэтому количественный показатель не так важен, - главным результатом нашей деятельности является полное и объективное расследование преступлений. Мы работаем в интересах простых людей и должны защищать, прежде всего, их.

Евгений ДАШУНИН

НА ПРАВАХ АРЕНДЫ

Скандинавская ходьба: придумали финны - любит весь мир

Сегодня о скандинавской ходьбе знают многие. А ведь ещё два-три года назад она была малоизвестной в России, в то время как в Европе люди уже совершали регулярные прогулки с палками для профилактики и восстановления здоровья.

«Дошла» скандинавская ходьба и до Ялуторовска: в санатории-профилактории «Светлый» её тоже стали применять для оздоровления отдыхающих. Об этом - наш разговор с главным врачом С. А. ПУЛЬНИКОВОЙ.

- Светлана Адольфовна, так что же такое скандинавская ходьба?

- Это вид ходьбы, при котором для усиления интенсивности физической нагрузки используются и руки. Точнее, толчки руками при помощи специальных палок. Это двигательная активность с элементами спорта, которая развивалась на основе методики лыжных упражнений.

- Кому она показана?

- Она подходит всем без исключения: и пятилетнему ребёнку, и восемидесятилетнему старику.

Скандинавская ходьба, как никакой другой вид спорта, подключает к работе самые различные группы мышц человека, развивает четыре из пяти физических способностей организма: выносливость, силу, координацию, гибкость. Такой способ движения заставляет работать не только мышцы всего тела (особую роль

назиме царит закон: всё, что движется, то растёт и развивается. А всё, что остаётся незадействованным, деградирует»...

- Абсолютно точное изречение. А скандинавская ходьба - один из редких в мире способов активности, когда всё тело развивается в одинаковом темпе, чередующие толчки палками заставляют работать всё большие группы мышц и задают доведённым до предела движениям рук больший размах. Это обеспечивает раскрытие грудной клетки, что, в свою очередь, влияет на способность организма получать больше кислорода.

- Как известно, болезнь легче предотвратить, чем лечить. Помогает ли в этом скандинавская ходьба?

Отдай себя скандинавской ходьбе. Целиком и полностью, и в невероятно короткие сроки достигнешь заметных результатов! Не забудь поделиться своими успешными шагами с другими!



- Как часто необходимо заниматься?

- От трёх до пяти раз в неделю, как минимум по 20 минут.

- Что надо иметь для занятий?

- Удобную, подходящую для движения одежду, летом лёгкую, а осенью помимо верхней одежды, защищающей от ветра и дождя, понадобится бельё, впитывающее пот.

Главный атрибут - палки, лучше всего специально предназначенные для этого вида ходьбы. Они должны регулироваться под рост человека, чтобы не давать телу лишней нагрузки.

Первые шаги - самые ответственные, они закладывают основу всей системы занятий. И если вы хоть раз почувствуете удовольствие от скандинавской ходьбы, уже будет сложно от неё отказаться - тело само потребует дальнейших тренировок. А это верный признак того, что вы движетесь в правильном направлении.

- В санатории «Светлый» есть специалист по скандинавской ходьбе?

- Да, с любыми вопросами можно обратиться к нашему инструктору Галине Николаевне Кондинкиной, она и подскажет, и поможет.

Екатерина УРЖУМОВА

- В зрелом возрасте, когда организм начинает стареть, у многих появляются боли в спине, онемение в области шеи, проходит снижение свода стопы, наблюдаются усталость и отёчность ног. И вот тут скандинавская ходьба очень кстати - она (в отличие от обычной ходьбы) даёт меньшую нагрузку на суставы ног, особенно на коленные.



Цифровой ликбез. Выбираем, покупаем, смотрим!

Цифровое телевидение накрыло волной почти всю Россию. Тюменская область оказалась в зоне кристально чистого вещания не так давно, но прогресс, как говорится, очевиден. Согласно плану на цифровое эфирное вещание стандарта DVB-T2 Россия должна была перейти к 2015 году. Но по распоряжению правительства переход перенесли на 2012-2013 годы. Пятилетку за три года выполнили!

В предыдущих публикациях на эту тему вы наверняка встречали такое понятие, как мультиплекс.

Мультиплекс (англ. multiplex - смесь) - объединение в один цифровой пакет телевизионных каналов при цифровом вещании.

Так вот несколько каналов «смешиваются» и направляются для передачи. А задача наших «голубых экранов» принять их и суметь разделить. Если ваш телевизор поддерживает DVB-T2, то всё просто: настраиваем каналы, смотрим и радуемся. Если нет, покупаем подходящий. А если вы не располагаете средствами или желанием делать крупную покупку, можно ограничиться приставкой.

Устройство для получения сигнала цифрового эфирно-

го телевидения еще называют цифровым ресивером, тюнером, декодером.

Сегодня несколько производителей предлагают ресиверы с разным функционалом и ценами. Как выбрать модель и бренд? Основной критерий - всё-таки функционал. А чтобы не попасть впросак, с покупкой лучше обратиться к профессионалам, которые непосредственно занимаются сферой цифрового ТВ. В нашем городе существует подобный центр под названием «NEW-LIFE», где представлен широкий ассортимент телевизоров, приставок, антенн и сопутствующего оборудования. Консультанты помогут с выбором, а при необходимости настроят оборудование у вас дома. Немаловажным плюсом покупки техники в «NEW-LIFE» является то, что это не просто магазин, а ещё и сервисный центр. Если что-то случится - ремонт и сопровождение вам обеспечены!

Кстати, на рынке появились новые модели ресиверов, работающих на операционной системе Android. Возможности их не ограничены. Они превращают телевизор в полноценный домашний интернет-медиа-центр. И это чудо техники также есть на витринах «NEW-LIFE».

Всё, оказывается, не так уж и сложно, остаётся лишь найти свободное время и посетить центр продаж и ремонта «NEW-LIFE», расположенный по адресу: ул. Красноармейская, 32, ТД «Простор». Сделайте выбор - и навсегда забудьте о помехах в эфире.

Евгений ДАШУНИН

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Об утверждении порядка предоставления субсидий на поддержку проектов инвестиционной деятельности, реализуемых и (или) планируемых к реализации в муниципальном образовании город Ялуторовск

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Законом Тюменской области от 12.10.2001 № 426 «О бюджетном процессе в Тюменской области», постановлением Правительства Тюменской области от 08.04.2013 № 114-п «Об отборе муниципальных образований для предоставления субсидий из регионального фонда софинансирования расходов на поддержание инвестиционной деятельности», со статьями 22, 38 Устава города Ялуторовска, в целях развития инвестиционной

деятельности в муниципальных образованиях и осуществления её государственной поддержки:

1. Утвердить порядок предоставления субсидий на поддержку проектов инвестиционной деятельности реализуемых и (или) планируемых к реализации в муниципальном образовании город Ялуторовск согласно приложению.

2. Сектору по связям с общественностью администрации города Ялуторовска (А. Ю. Мамонова) опубликовать настояще постановление в средствах массовой информации.

Отделу информатизации и технической защиты информации администрации города Ялуторовска (Д. А. Воропаев) настояще постановление разместить на официальном сайте администрации города Ялуторовска.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Игорь ГОРШКОВ,
глава города

(Постановление № 569 от 1 августа 2013 г.)

Приложение к постановлению от 01 августа 2013 г. № 569

Порядок предоставления субсидий на поддержку проектов инвестиционной деятельности, реализуемых и (или) планируемых к реализации в муниципальном образовании город Ялуторовск**I. Общие положения**

1.1. Настоящий порядок определяет категории и критерии отбора инвестиционных проектов для предоставления муниципальной поддержки в форме субсидий, а также цели, условия и порядок предоставления муниципальной поддержки и порядок возврата субсидий в случае нарушения условий, установленных при их предоставлении.

1.2. Предоставление субсидий инвесторам производится в целях развития инвестиционной деятельности, осуществляемой в форме капитальных вложений.

1.3. Субсидии предоставляются на:

1) возмещение части затрат инвестора на оплату процентов по рублевым и валютным договорам кредита, заключенным с российскими кредитными организациями;

2) возмещение части затрат инвестора на развитие лизинга оборудования;

3) возмещение части понесенных инвестором затрат на инженерно-инфраструктурное обустройство площадки.

Предоставление субсидий в текущем финансовом году осуществляется в отношении затрат, произведенных инвесторами в период реализации инвестиционного проекта, но не более 1 года до даты заключения инвестиционного соглашения. Датой начала реализации инвестиционного проекта для целей настоящего порядка принимается дата утверждения бизнес-плана проекта.

1.4. Отбор инвестиционных проектов для предоставления субсидий, указанных в пункте 1.3 настоящего Порядка, производится Комитетом по развитию экономических связей и потребительского рынка администрации города Ялуторовска (далее - уполномоченный орган) с учетом рекомендаций Комиссии по отбору инвестиционных проектов для предоставления муниципальной поддержки, утвержденной распоряжением администрации города Ялуторовска (далее - Комиссия) на условиях и в сроки, установленные в настоящем Порядке.

1.5. Критериями отбора инвестиционных проектов для предоставления субсидий являются:

а) наличие у инвестора, реализуемого на территории муниципального образования инвестиционного проекта, включенного в реестр инвестиционных проектов муниципального образования, обеспечивающего достижение положительно-го экономического и (или) социального эффекта, и прошедшего экспертизу в порядке, предусмотренном настоящим Порядком. Показателями, характеризующими достижение положительного экономического и (или) социального эффекта от реализации инвестиционного проекта, являются:

- увеличение объема производимой продукции либо иного аналогичного показателя, характеризующего основную деятельность инвестора;

- рост поступления налогов и иных обязательных платежей в областной и местный бюджеты;

- увеличение численности работников списочного состава;

б) общая стоимость реализуемого инвестиционного проекта не менее 50 млн. рублей;

в) создание не менее 10 рабочих мест;

г) доля участия инвестора в реализации инвестиционного проекта - не менее 50 процентов общей стоимости инвестиционного проекта.

1.6. Подготовка документов для отбора инвестиционных проектов для предоставления субсидий осуществляется уполномоченным органом и включает:

1) прием документов в соответствии с перечнем, установленным настоящим Порядком;

2) подготовку перечня инвестиционных проектов, претендующих на получение субсидий, и рекомендаций на рассмотрение Комиссии;

3) организацию проведения Комиссии и документальное оформление ее решений в виде протокола.

Настоящий Порядок, а также информация об уполномоченном органе размещается на Официальном портале ялуторовск.admtyumen.ru.

1.7. Для получения субсидий инвестор представляет в уполномоченный орган следующие документы:

1) письменное обращение инвестора в виде инвестиционной заявки на оказание поддержки. Инвестиционная заявка содержит:

- наименование проекта;

- цель и задачи проекта;

- описание проекта и срок его реализации;

- расчет размера субсидий по заявленным направлениям субсидирования;

- общие сведения об инвесторе: полное и сокращенное наименование, юридический и фактический адрес местонахождения, ФИО и должность руководителя, для юридических лиц состав учредителей (наименование, адрес, доля участия), виды деятельности инвестора, сведения о наличии дочерних и зависимых обществ, контактное лицо.

Описание инвестиционного проекта должно содержать информацию о размерах и сроках инвестиций, формах государственной поддержки инвестиционной деятельности, порядке использования средств, предоставленных в виде поддержки, ожидаемом положительном экономическом и (или) социальном эффекте от реализации инвестиционного проекта.

2) презентация инвестиционного проекта, выполненная в программе Microsoft Power Point, с отражением существенных условий инвестиционного проекта (наименование про-

екта, информация о держателе проекта, описание отрасли, рынка сбыта и конкурентоспособности, продукты/услуги, описание инвестиционного проекта, контакты);

3) инвестиционный проект, утвержденный инвестором, с приложением электронной версии. В состав инвестиционного проекта входят:

- бизнес-план инвестиционного проекта;

- план-график реализации инвестиционного проекта по форме согласно приложению № 1 к настоящему порядку;

4) копии учредительных документов инвестора, все изменения и дополнения к ним, заверенные инвестором;

5) копии выписки из ЕГРЮЛ (для юридических лиц) или ЕГРИП (для индивидуальных предпринимателей) с датой выдачи не ранее 30 дней на день подачи заявки, заверенные инвестором;

6) копии приказов о назначении на должность руководителя (с приложением соответствующих выписок из протокола) и главного бухгалтера, заверенные инвестором (для юридических лиц);

7) заверенные инвестором копии бухгалтерской отчетности за последний финансовый год в составе и по формам, предусмотренным действующим законодательством.

Если организация существует менее 1 года, бухгалтерская отчетность представляется за меньший период (начиная с даты, указанной в свидетельстве о государственной регистрации).

8) справки «Об исполнении налогоплательщиком обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней и налоговых санкций» на дату не ранее 30 дней до дня подачи инвестиционной заявки, выданной Федеральной налоговой службой и подтверждающей отсутствие задолженности, или при наличии задолженности - справки «О состоянии расчетов по налогам, сборам, пеням и штрафам» на дату не ранее 30 дней до дня подачи инвестиционной заявки, выданной Федеральной налоговой службой, с приложением платежных документов, подтверждающих погашение имеющейся перед бюджетной системой Российской Федерации задолженности, заверенных банком;

9) формы статистической отчетности инвестора, подтверждающей количество рабочих мест на предприятии, размер фонда оплаты труда за последний отчетный период (квартал либо год), с отметкой органа государственной статистики о принятии: для коммерческих и некоммерческих организаций (кроме субъектов малого предпринимательства) - форма № П-4 «Сведения о численности и заработной плате работников», для организаций, являющихся малыми предприятиями в соответствии со ст. 4 Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ, - форма № ПМ «Сведения об основных показателях деятельности малого предприятия», для индивидуальных предпринимателей - форма № 1-ИП «Сведения о деятельности индивидуального предпринимателя»;

10) В случае, если инвестиционный проект предусматривает строительство, реконструкцию, дополнительно предполагаются в уполномоченный орган следующие документы:

а) заверенная копия (оригинал) сводного сметного расчета, составленного в базовых ценах 2001 года;

б) расчет стоимости строительства, реконструкции;

в) заверенная копия (оригинал) положительного заключения государственной экспертизы проектной документации либо письмо органа местного самоуправления о том, что на объект, указанный в заявке, распространяются положения статьи 49 Градостроительного кодекса Российской Федерации, предусматривающие случаи, когда государственная экспертиза не проводится (по объектам строительства, реконструкции предоставление документов, указанных в настоящем подпункте, не требуется);

г) заверенная копия (оригинал) положительного заключения о достоверности определения сметной стоимости объекта капитального строительства, за исключением случая представления заверенной копии (оригинала) положительного заключения государственной экспертизы проектной документации, содержащего оценку сметной стоимости объектов капитального строительства, подготовленного до 05.09.2011 (по объектам строительства, реконструкции).

11) в зависимости от видов государственной поддержки документы, предусмотренные в разделах III - V настоящего Порядка, в сроки, установленные разделами III - V настоящего Порядка.

За недостоверность представляемых сведений инвесторы несут ответственность в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

Инвесторы составляют полный комплект документов, руководствуясь перечнем, установленным настоящим Порядком, и направляют его в уполномоченный орган. Датой поступления документов признается дата регистрации входящего документа в уполномоченном органе.

Документы, указанные в подпунктах 1 - 10 настоящего пункта, а также в пунктах 3.4 раздела III, 4.4 и 4.5 раздела IV, 5.3 раздела V, направляются инвестором в уполномоченный орган на бумажных носителях.

Документы, указанные в подпунктах 1-4, 6, 9, 10а, 10б, 10г настоящего пункта, а также в пунктах 3.4 раздела III, 4.4 и 4.5 раздела IV, 5.3 (кроме дефиса 4) раздела V, являются обязательными для направления инвестором. Документы, указанные в подпунктах 5, 7, 8, 10в настоящего пункта, в дефисе 4 пункта 5.3 раздела V, могут направляться по же-

ланию инвестора, при их отсутствии уполномоченный орган затребует документы в соответствующих органах или организациях по системе межведомственного электронного взаимодействия в рамках Федерального Закона от 27.07.2010 N 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг».

Документы регистрируются в уполномоченном органе в день поступления и рассматриваются в порядке поступления.

В течение 5 рабочих дней со дня регистрации инвестиционной заявки уполномоченным органом осуществляется проверка комплектности представленных документов и их соответствия требованиям пункта 1.7 настоящего Порядка.

1.8. В случае соответствия представленных документов требованиям пункта 1.7 настоящего Порядка уполномоченный орган организует проведение экспертизы инвестиционного проекта.

1.9. Инвестиционные проекты, представленные с нарушением требований пункта 1.7 настоящего Порядка, экспертизе не подлежат. Также не подлежат экспертизе инвестиционные проекты в случае, если:

- имеются недостоверные сведения в документах, указанных в подпунктах пункта 1.7 настоящего Порядка. Под недостоверными сведениями понимаются наличие неточностей, противоречий в содержании представленных документов;

- инвестор находится в стадии реорганизации, ликвидации или банкротства;

- инвестор имеет задолженность перед бюджетной системой Российской Федерации;

- инвестор производит и реализует подакцизные товары.

1.10. В течение 3 рабочих дней со дня завершения проверки представленных документов на комплектность и соответствие требованиям пункта 1.7 настоящего Порядка уполномоченный орган направляет инвестиционный проект с прилагаемым пакетом документов в зависимости от тематики проекта в соответствующий отраслевой комитет или отдел, в комитет по экономике администрации города Ялуторовска для заключения, которые в течение 10 рабочих дней со дня поступления пакета документов оформляют заключение и направляют его в уполномоченный орган. Заключение отраслевого комитета или отдела должно содержать проверку данных об отраслевых показателях инвестиционного проекта. Заключение комитета по экономике администрации города Ялуторовска - обоснование соответствия решаемой при реализации проекта задачи приоритетам социально-экономического развития города Ялуторовска, определенным стратегией развития города Ялуторовска, оценку конкурентоспособности производимой продукции и (или) услуг, анализ финансового состояния инвестора, заключение по результатам оценки финансовой устойчивости и эффективности проекта.

1.11. В случае выявления фактов несоответствия и (или) разногласия сведений в представленных документах (наличие противоречий, несогласованностей в содержании) инвестор по запросу уполномоченного органа в течение 5 рабочих дней со дня поступления запроса вправе представить в уполномоченный орган подтверждающую и (или) уточняющую информацию, касающуюся содержания представленных на экспертизу документов. В случае не предоставления в установленный срок дополнительно запрошенных информации и документов заявка рассматривается исходя из представленных документов.

1.12. Уполномоченный орган в течение 10 рабочих дней со дня получения заключений от отраслевых комитетов и отделов и комитета по экономике администрации города Ялуторовска готовит сводное заключение, содержащее выводы о целесообразности и эффективности субсидирования представленного инвестиционного проекта, и направляет его в Комиссию с приложением всех заключений.

1.13. Заседания Комиссии проводятся не позднее 10 рабочих дней после представления уполномоченным органом документов на рассмотрение в Комиссию.

1.14. Комиссия рассматривает представленные документы и оценивает инвестиционный проект с учетом критерии отбора инвестиционных проектов, указанных в пункте 1.5. настоящего Порядка. Решение Комиссии оформляется протоколом, который подписывается председателем и секретарем в течение 7 рабочих дней со дня проведения заседания Комиссии, и в течение 2 рабочих дней со дня принятия решения Комиссией направляются секретарем Комиссии в уполномоченный орган.

1.15. Уполномоченный орган в течение 3 рабочих дней со дня поступления протокола заседания Комиссии в письменной форме уведомляет инвестора, представившего инвестиционный проект, о принятом Комиссией решении о необходимости доработки инвестиционного проекта.

1.16. При положительном решении Комиссии Уполномоченный орган в течение 5 рабочих дней со дня поступления протокола заседания Комиссии осуществляет подготовку заявки, которая в течение 3 рабочих дней направляется главой города Ялуторовска в Департамент инвестиционной политики и государственной поддержки предпринимательства Тюменской области для проведения экспертизы инвестиционного проекта с целью выделения бюджету муниципального образования ассигнований из областного бюджета расходов на поддержку инвестиционного проекта.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

1.17. Принятие распоряжения Правительства области о выделении бюджету муниципального образования города Ялуторовска ассигнований из областного бюджета расходов на поддержку инвестиционного проекта является основанием для заключения инвестиционного соглашения между Департаментом инвестиционной политики и государственной поддержки предпринимательства Тюменской области, муниципальным образованием город Ялуторовск и инвестором.

Субсидии предоставляются на основании инвестиционного соглашения. Существенным условием инвестиционного соглашения является установление для инвестора обязательных к достижению согласованных показателей, характеризующих получение для муниципального образования экономического и (или) социального эффекта. К инвестиционному соглашению прилагается и является его неотъемлемой частью план-график реализации инвестиционного проекта, согласно приложения № 1 к настоящему Порядку.

1.18. Предоставление и перечисление субсидии осуществляется в установленном инвестиционным соглашением порядке ежеквартально на расчетный счет инвестора, открытый в кредитной организации и указанный в инвестиционном соглашении, исходя из размера субсидии, рассчитанного в соответствии с разделами III – V настоящего Порядка.

1.19. Субсидии не предоставляются по затратам инвестора, возмещенный в соответствии с пунктом 3.3 Положения об отборе муниципальных образований для предоставления субсидий из областного бюджета расходов на поддержку инвестиционной деятельности, утвержденного Постановлением Правительства Тюменской области от 08.04.2013 № 114-п.

II. Условия предоставления субсидий

2.1. Право на получение субсидии имеют инвесторы, с которыми заключено инвестиционное соглашение о поддержке инвестиционного проекта.

2.2. Субсидии предоставляются на условиях совместного участия в финансировании проекта, где доля инвестора в реализации муниципального инвестиционного проекта составляет не менее 50 процентов общей стоимости инвестиционного проекта.

2.3. Общими условиями предоставления субсидий являются:

2.3.1. предоставление достоверных сведений;

2.3.2. выполнение сторонами обязательств, предусмотренных Инвестиционным соглашением о поддержке инвестиционного проекта;

2.3.3. целевое использование субсидии.

III. Порядок предоставления субсидий в виде возмещения части затрат на оплату процентов по договорам кредита

3.1. Возмещение части затрат на оплату процентов по рублевым и валютным договорам кредита осуществляется в размере, не превышающем 2/3 ставки рефинансирования Банка России, действовавшей на дату заключения кредитного договора, но не более 2/3 затрат по уплате процентов.

Субсидии по кредитам, полученным в иностранной валюте, предоставляются исходя из курса иностранной валюты по отношению к рублю, установленного Центральным Банком Российской Федерации на дату осуществления указанных затрат.

Субсидии на возмещение процентов, начисленных и уплаченных по просроченной ссудной задолженности, не предоставляются.

В случае равенства 2/3 ставки рефинансирования Центрального Банка Российской Федерации, действовавшей на дату заключения кредитного договора, и процентной ставки, установленной кредитным договором, компенсация предоставляется в размере на 2 процента меньше, чем 2/3 ставки рефинансирования Центрального Банка Российской Федерации, действовавшей на дату заключения кредитного договора.

В случае если 2/3 ставки рефинансирования Центрального Банка Российской Федерации, действовавшей на дату заключения кредитного договора, больше процентной ставки, установленной кредитным договором, компенсация предоставляется в размере на 2 процента меньше, чем процентная ставка, установленная кредитным договором.

3.2. Субсидии предоставляются инвесторам, привлекающим заемные средства (кредиты) на развитие инвестиционного проекта с целью:

- приобретения оборудования, устройств, механизмов, тракторов и самоходных машин, приборов, аппаратов, агрегатов, устройств, установок, машин, средств и технологий (далее по тексту - оборудование), производственных помещений, земельных участков, на которых расположены производственные базы;

- модернизации, реконструкции, капитального ремонта, строительства новых производственных площадей (включая подготовку проектно-сметной документации);

- приобретения и освоения новых технологий, выпуска новой продукции;

- приобретения, модернизации, реконструкции, строительства нежилых помещений, зданий и сооружений, за исключением объектов торгового назначения.

Субсидии не предоставляются по кредитным договорам, заключенным с целью приобретения транспортных средств, за исключением тракторов и самоходных машин.

3.3. Кредитные договоры должны быть заключены в кредитных организациях, зарегистрированных на территории Российской Федерации.

3.4. Для получения субсидии инвестор не позднее 1-го числа последнего месяца квартала представляет в уполномоченный орган заявление о предоставлении субсидии с приложением следующих документов:

- копии кредитного договора и всех дополнительных соглашений к нему, заверенные банком;

- копии платежных документов об уплате процентов по привлеченным кредитам, заверенные банком;

- ведомость начисленных процентов по кредитным договорам с отметкой банка по форме банка с указанием следующих данных: номер и дата кредитного договора, сумма остатка основного долга, период начисления процентов, процентная ставка, дни пользования кредитом, сумма начисленных процентов.

3.5. Субсидии предоставляются по кредитным договорам, со днем заключения которых до 1 января текущего финансового года прошло не более трех лет.

IV. Порядок предоставления субсидий в виде возмещения части затрат на развитие лизинга оборудования

4.1. Субсидирование инвесторов на развитие лизинга оборудования предоставляется в виде:

- возмещения части затрат, связанных с уплатой лизинговых платежей, за исключением части лизинговых платежей на покрытие дохода лизингодателя, из расчета не более 2/3 ставки рефинансирования Центрального Банка Российской Федерации, действовавшей на момент уплаты лизинговых платежей, от остаточной стоимости предмета лизинга без учета налога на добавленную стоимость на первое число каждого месяца в течение срока действия договора лизинга;

- возмещения затрат по уплате первого взноса при заключении договора лизинга осуществляется в размере до 25 млн. рублей по каждому договору лизинга. Размер субсидии по возмещению затрат на оплату первого взноса не может превышать 50% первоначальной стоимости предмета лизинга по договору. Стоимость предмета лизинга и сумма первого взноса принимаются к возмещению без НДС. Под первым взносом понимается денежная сумма, оплачиваемая лизингополучателем лизингодателю и являющаяся первым лизинговым платежом согласно графику лизинговых платежей или предоплатой (авансом, задатком) по договору лизинга.

4.2. Субсидии предоставляются по договорам лизинга, со дня заключения которых до 1 января текущего финансового года прошло не более трех лет, согласно которым предметом лизинга является:

- оборудование;

- модульные объекты для ведения производственной, гостиничной или медицинской предпринимательской деятельности. Модульные объекты представляют собой быстровозводимые здания, собранные из отдельных модулей (блок-контейнеров) с готовой внутренней и внешней отделкой и имеющие все условия для административно-хозяйственной деятельности.

Под производственной предпринимательской деятельностью в настоящем пункте понимается деятельность, соответствующая разделу D «Обрабатывающие производства» Общероссийского классификатора видов экономической деятельности, принятого постановлением Государственного комитета Российской Федерации по стандартизации и метрологии от 6 ноября 2001 г. N 454-ст «О принятии и введении в действие ОКВЭД».

Возмещение затрат не осуществляется по договорам лизинга, согласно которым предметом лизинга являются транспортные средства, за исключением тракторов и самоходных машин.

4.3. Возмещение затрат не осуществляется по договорам лизинга, если инвестор является аффилированным лицом по отношению к лизингодателю (лизинговой компании) или к предыдущему собственнику оборудования, приобретаемого в лизинг.

4.4. Возмещение затрат по уплате первого взноса при заключении договора лизинга осуществляется при одновременном соблюдении следующих условий:

- предметом лизинга является не бывшее в эксплуатации оборудование;

- лизингодателем является лизинговая компания, зарегистрированная до 01.01.2012, одним из видов деятельности которой является финансовый лизинг (код по ОКВЭД 65.21) или аренда машин и оборудования без оператора, прокат бытовых изделий и предметов личного пользования (код по ОКВЭД 71);

- продавец предмета лизинга не выступает в качестве лизингополучателя в пределах одного лизингового правоотношения;

- по одному договору лизинга возмещение затрат по уплате первого взноса при заключении договора лизинга оказывается только один раз.

4.5. Для получения субсидии в виде возмещения части затрат по лизинговым платежам инвестор не позднее 1-го числа последнего месяца квартала представляет в уполномоченный орган заявление о предоставлении субсидии с приложением следующих документов:

- копии договора лизинга и всех дополнительных соглашений к нему, заверенные лизингодателем;

- график уплаты лизинговых платежей, заверенный лизингодателем;

- справку об остаточной стоимости предмета лизинга на 1 число месяца (без учета налога на добавленную стоимость), заверенную лизингодателем;

- копии платежных документов об уплате лизинговых платежей, заверенные банком, с отметкой лизингодателя о поступлении средств.

Для получения субсидии в виде возмещения затрат по уплате первого взноса при заключении договора лизинга оборудования инвестор не позднее 1-го числа последнего месяца квартала представляет в уполномоченный орган заявление о предоставлении субсидии с приложением следующих документов:

- копии договора лизинга и всех дополнительных соглашений к нему, заверенные лизингодателем;

- копии платежных документов об уплате первого взноса при заключении договора лизинга оборудования, заверенные банком, с отметкой лизингодателя о поступлении средств;

- заверенную инвестором копию договора купли-продажи оборудования, являющуюся предметом лизинга;

- письмо лизинговой компании, подтверждающее, что на день заключения договора лизинга оборудование, являющееся предметом лизинга, не было в эксплуатации;

- заверенную инвестором копию акта приема-передачи предмета лизинга.

4.4. В случае расторжения договора лизинга оборудования и возврата первого взноса в полном объеме в течение 1 года с даты поступления заявления инвестор обязан вернуть полученную субсидию в порядке, установленном разделом VI настоящего Порядка.

V. Порядок предоставления субсидий в виде возмещения части затрат на инженерно-инфраструктурное обустройство площадки

5.1. Инженерно-инфраструктурное обустройство промышленных площадок включает в себя строительство (реконструкцию) железнодорожных путей, автомобильных дорог и проездов, сетей водоснабжения, канализации (водоотведения), электроснабжения, газоснабжения, теплоснабжения до границы и в пределах границ площадки, локальных очистных сооружений (септиков), систем очистки воды открытых бассейнов, гидroteхнических сооружений, озерных и прудовых хозяйств, оград (заборов) и ограждений площадок, бурение и обустройство скважин, дорожное покрытие производственных площадок.

5.2. Размер субсидии не может превышать 50 % понесенных инвестором затрат.

5.3. Для получения субсидии в виде возмещения части затрат на инженерно-инфраструктурное обустройство площадки инвестор не позднее 1-го числа последнего месяца квартала представляет в уполномоченный орган заявление о предоставлении субсидии с приложением следующих документов:

- заверенные копии договоров на проведение работ по инженерно-инфраструктурному обустройству промышленного предприятия, договоров на приобретение, поставку материалов и оборудования и иных договоров, имеющихся у заявителя, связанных с проведением работ по инженерно-инфраструктурному обустройству с приложением расчета стоимости строительства объекта, составленного с применением индексов удорожания на дату заключения договора;

- заверенные копии (оригиналы) актов о приемке выполненных работ (унифицированная форма КС-2), копии справок о стоимости выполненных работ и затрат (унифицированная форма КС-3);

- заверенные копии (оригиналы) платежных поручений об оплате стоимости расходов на проведение работ по инженерно-инфраструктурному обустройству;

- заверенная копия (оригинал) разрешения на ввод объекта в эксплуатацию (либо письмо органа местного самоуправления о том, что на объект, указанный в заявке, распространяются положения Градостроительного кодекса Российской Федерации, предусматривающие случаи, когда выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию не требуется).

5.4. Обязательным условием предоставления субсидии является ввод объектов инфраструктуры в эксплуатацию.

VI. Порядок возврата субсидий в случае нарушения условий, установленных при их предоставлении

6.1. Субсидии подлежат возврату в местный бюджет в случае нарушения условий, установленных разделом II настоящего Порядка.

6.2. При наступлении случаев, предусмотренных п. 6.1 настоящего Порядка, являющихся основанием для возврата субсидии в местный бюджет, Уполномоченный орган в течение 5 рабочих дней со дня получения документов, указывающих на необходимость возврата средств, в письменной форме уведомляет инвестора о необходимости принятия мер, направленных на возврат субсидии в бюджет. В уведомлении указывается основание для принятия решения.

6.3. Инвестор в срок 25 рабочих дней со дня получения уведомления возвращает субсидию в местный бюджет. Муниципальное образование город Ялуторовск в течение 10 рабочих дней со дня поступления средств в местный бюджет возвращает полученную субсидию в областной бюджет.

6.4. В случае невозврата инвестором субсидии взыскание средств с инвестора производится путем списания денежных средств в бесспорном порядке инкассовым поручением со всех открытых инвестором счетов в кредитных организациях. В случае невозможности списания денежных средств в бесспорном порядке взыскание производится в судебном порядке в соответствии с законодательством Российской Федерации. Исковое заявление в суд направляется главой администрации муниципального образования город Ялуторовск в течение 10 рабочих дней по истечении срока, установленного в пункте 6.3 настоящего Порядка.

Приложение к Порядку

№ п/п	Период (его сроки)	Наименование работ (мероприятий), планируемых к реализации в периоде	Технико-экономическая характеристика ожидаемых результатов работ (мероприятий)	Стоимость (тыс. руб.)	В том числе по источникам (тыс. руб.)		
					Средства инвестора	Бюджетные средства	
1	2	3	4	5	6	7	8
I этап							
Итого за I этап							
II этап							
Итого II этап							